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Поступки з оренди виявилися актуальними не тільки під час коронакризи, але й зараз в 
умовах воєнного стану. Проблема ковідних поступок з оренди стосувалася компаній по 
всьому світу, Рада МСБО відповідно реагувала і видавала відомі нашим читачам 
документи, які встановлювали особливі спрощені умови для обліку і відображення у 
звітності таких поступок з оренди. Чекати від Ради МСБО будь-яких роз’яснень щодо 
поступок з оренди в умовах війни не варто. В професійних колах вже обговорюється 
питання щодо можливості або неможливості застосування за методом аналогії схожих 
спрощених механізмів. Пропонуємо розібратися з цим питанням детальніше.  

До речі, поштовхом для підготовки цього матеріалу як раз і виявилося питання щодо 
облікового відображення ситуації, в якій орендодавець “прощає” всі орендні платежі на 
час дії воєнного стану (точний період не визначений), які будуть поновлені після його 
скасування, а сам базовий актив не використовується. При цьому строк договору не 
продовжується автоматично, а прощені платежі жодним чином не переносяться на 
майбутні періоди, ніяк не впливають на майбутні орендні платежі і не розглядаються як 
стимул для продовження оренди.  Як бути в такий ситуації орендарю? 

Почнемо з активу з права оренди, який не використовується. Пам’ятаємо, що актив з 
права оренди (якщо обліковується за моделлю собівартості, а таких більшість, тому 
зосередимося саме на них) підлягає амортизації, знеціненню та коригуванням на будь-яку 
переоцінку орендного зобов’язання у випадках модифікації оренди або перегляду по суті 
фіксованих орендних платежів.  

Нараховуючи амортизацію активу з права оренди, компанії керуються вимогами щодо 
амортизації МСБО 16 “Основні засоби”. Амортизація починається з дати початку оренди і 
продовжується до більш ранньої з двох таких дат: кінець строку корисного використання 
активу з права оренди або кінець строку оренди. Є певні особливості для оренди базових 


